

前5个月全国发行新增地方政府债券近2万亿元

财政部6月27日发布数据显示，今年前5个月，全国发行新增地方政府债券19846亿元，其中一般债券3510亿元、专项债券16336亿元。

数据显示，今年前5个月，全国发行再融资债券23302亿元，其中一般债券4598亿元、专项债券18704亿元。

今年前5个月，全国发行地方政府债券合计43148亿元。地方政府债券平均发行期限16.4年，地方政府债券平均发行利率1.95%。

截至2025年5月末，全国地方政府债务余额512475亿元，地方政府债券剩余平均年限10.1年。

据新华社

家用电冰箱能效标准将更新升级

记者6月24日从市场监管总局获悉，市场监管总局（国家标准委）近日发布的新版《家用电冰箱耗电量限定值及能效等级》国家标准，将于2026年6月1日起正式实施。

据介绍，以500L对开门的两门冰箱为例，现行标准中能效一级综合耗电要求0.92度/天，新标准中将降到0.55度/天，电耗下降40%。

这是该标准自1989年制定以来的第5次修订。此次修订进一步扩大了适用范围，覆盖了电机驱动压缩式家用电冰箱以及容积小于或等于60L的半导体制冷器具；提升了电冰箱各能效等级的指标要求及耗电量限定值准入门槛，大幅减少了电冰箱的耗电量；新增了容积利用率要求，规范电冰箱产品的有效容积，促进企业采用高性能、小体积化绝热材料；增加了智能电网信号响应能力等要求，推动电冰箱智能化、绿色化发展。

（赵文君）

全国实有民营经济组织达1.85亿户

本报讯（记者 秦铭明）日前，市场监管总局发布的数据显示，截至5月底，全国实有民营经济组织达1.85亿户，占经营主体总量的96.76%，同比增长2.3%。

在多元主体协同发力的格局下，私营企业与个体工商户成为推动民营经济稳健前行的“双引擎”。

数据显示，截至5月底，私营企业数量突破5800万户，同比增长5.2%。私营企业不断加大科技创新投入，在新能源、高端装备制造等战略性新兴产业领域持续发力，成为推动产业升级、稳定经济增长的重要支撑。

同时，截至5月底，个体工商户已达1.27亿户，同比增长1.0%。在社区零售、餐饮服务、家政维修等领域，个体工商户以灵活多样的经营模式，满足了居民多样化需求。

庆祝中国共产党成立104周年交响音乐会在京举行

6月30日晚8时，由中共中央宣传部、文化和旅游部、中央广播电视台主办的庆祝中国共产党成立104周年交响音乐会在中国共产党历史展览馆举行。部分“七一勋章”获得者、“时代楷模”、最美人物代表、“全国道德模范”和优秀基层党员干部代表，同首都各界群众800余人现场观看演出。

音乐会通过交响乐及混声合唱、民族器乐演奏等形式演绎了17首音乐作品。

音乐会由中国交响乐团、中国歌舞剧院、中央歌剧院、中央芭蕾舞团、中央民族乐团、无锡交响乐团等单位联合演出。景焕、袁丁等一批中青年艺术工作者同台献艺。

据新华社

2025年中国原生民歌节于7月3日启幕

2025年中国原生民歌节于7月3日在内蒙古呼和浩特市敕勒川草原启幕。

据介绍，中国原生民歌节每2年举办一届。2025年中国原生民歌节由文化和旅游部主办，民族民间文艺发展中心、内蒙古自治区文化和旅游厅、呼和浩特市人民政府共同承办，于7月3—6日在内蒙古举办。

据悉，2025年中国原生民歌节以“原生态之韵·民歌中华情”为主题，有来自全国31个省区市和新疆生产建设兵团的65支传统音乐表演队伍参加，涉及国家级非遗代表性项目42个、省级非遗代表性项目23个。参演人数近400人，年纪最大的85岁，最小的9岁。

值得关注的是，此次入选的65个展演节目中包括我国列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产名录中的“非遗”代表性项目蒙古族长调民歌、新疆维吾尔木卡姆艺术、侗族大歌、花儿、呼麦。

据新华网

中消协倡议抵制“大胃王”“吃辣王”等“吃播秀”

针对以暴饮暴食、猎奇比拼为特征的所谓“吃播秀”，中国消费者协会6月24日发出倡议，指出为博取流量而极端进食的行为是赤裸裸的食物浪费，呼吁广大消费者不追捧、不点赞、不转发极端吃播内容，主动屏蔽相关账号和频道。

部分“大胃王”“吃辣王”等极端吃播行为，将过量进食、挑战极限包装成“本事”或“娱乐”，这种不健康、不理性的饮食观念容易对青少年群体产生负面影响。

中消协表示，网络内容创作者应该坚守道德底线，不策划、不制作、不发布极端进食的内容。网络平台经营者要强化审核把关，对宣扬暴饮暴食、铺张浪费的极端吃播视频进行严格识别、限制传播、及时下架。

据中国消费者协会

7月1日起 国航C909执飞呼和浩特=乌兰巴托航线

中国航空集团有限公司（以下简称“中航集团”）消息，国航C909于7月1日开始执飞呼和浩特=乌兰巴托=呼和浩特航线，每周7班，开启国产飞机首次载旗执行国际商业航班新的运行阶段。

据悉，今年是国航引进C909国产飞机的第5个年头。截至目前，国航C909机队规模达35架，已累计安全飞行超11万小时，运送旅客超413万人次。国航C909机队依托北京、成都、呼和浩特三大运行基地，高效融入“干支通、全网联”航空运输网络体系，目前执飞航线逾30条，每日计划航班量超100班。（李倩）

内蒙古发布分布式光伏开发管理新规

记者从内蒙古自治区能源局获悉，近日按照《国家能源局关于印发<分布式光伏发电开发建设管理办法>的通知》（国能发新能规〔2025〕7号）要求，内蒙古自治区能源局印发《内蒙古自治区分布式光伏项目开发建设管理实施细则》，进一步细化分布式光伏项目开发建设管理要求。

针对分布式光伏单体规模小、应用场景多、布局分散的特点，按照国家规定的分布式光伏项目类别，内蒙古分类明确项目建设和上网模式要求，形成差异化管理制度。

（安路蒙）

新修订的治安管理处罚法来了

十四届全国人大常委会第十六次会议6月27日表决通过新修订的治安管理处罚法，共6章144条，自2026年1月1日起施行。

新修订的治安管理处罚法明确，治安管理工作坚持中国共产党的领导，坚持综合治理。此次修订将一些新出现的影响社会治安的行为纳入管理范围，进一步优化和完善治安案件办理程序等方面内容。（熊丰 刘硕）

“中国洋浦港”籍国际船舶总载重吨突破600万吨

6月24日上午，“开平”轮在海南国际船舶登记管理局完成登记注册，标志着“中国洋浦港”籍国际船舶总载重吨历史性突破600万吨大关。截至当日，该船籍港登记船舶达63艘，总运力624.27万载重吨，总吨位348.78万，船舶总资产逾190亿元，实现了《海南自由贸易港建设总体方案》2025年阶段目标。

今年以来，海南国际船舶登记管理局新增登记船舶18艘，同比增长39%，形成以“十大创新举措”为核心的服务体系，包括“特殊办”“动态办”“导航办”等特色机制，实现全流程线上办理，形成全链条保障体系。（赵颖全）

今年1—6月三峡枢纽通过量同比增长10.4%

记者从长江三峡通航管理局获悉，2025年1—6月，三峡枢纽通过量达8307.7万吨，同比增长10.4%；其中，三峡船闸共运行5205闸次，通过船舶19121艘次，通过量达8160.6万吨，同比增长13.52%；28.9万人次旅客享受“船坐电梯”的新奇体验，同比增长17.33%。

据央视新闻客户端

2025年上半年电影票房为292.31亿元

国家电影局7月1日发布数据，2025年上半年电影票房达292.31亿元，观影人次为6.41亿，同比分别增长22.91%和16.89%，国产影片票房占比为91.2%。

其中，《哪吒之魔童闹海》以154.46亿元的票房成绩领跑，《唐探1900》《封神第二部：战火西岐》《熊出没·重启未来》《射雕英雄传：侠之大者》位列票房榜2至5位。票房过亿元的影片共25部，其中国产影片16部，外国影片9部。（邢拓）

全国铁路暑期运输7月1日启动预计发送旅客9.53亿人次

记者6月30日从中国国家铁路集团有限公司获悉，7月1日，为期62天的2025年全国铁路暑期运输启动。7月1日—8月31日，全国铁路预计发送旅客9.53亿人次，同比增长5.8%，日均发送旅客1537万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍，铁路部门积极适应暑期旅客出行和货物保供需求，在7月1日实施三季度运行图的基础上，同步实施暑期临客列车运行图，安排增开临时旅客列车402列，全国铁路日均计划安排开行旅客列车11500列以上，同比增长5.5%。（樊曦）

“港车北上”2周年加速粤港澳大湾区互联互通

“港车北上”政策7月1日迎来落地2周年。港珠澳大桥边检站数据显示，截至7月1日上午9时，完成“港车北上”边检备案车辆已超过10.9万辆、备案司机超12.9万人，经该边检站查验的出入境的“港车北上”数量已超过286万辆次。

据港珠澳大桥边检站相关负责人介绍，港珠澳大桥使用量屡创新高。今年以来，截至7月1日，经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境的“港车北上”数量达102万辆次，同比增长48%。（王昕怡）

